



Rudolf Bauer: Šetríme na správnom mieste a zlepšujeme, čo sa dá.

Hoci úrad Mestskej časti Košice - Západ má už viac ako tri mesiace nové vedenie, o jeho činnosti nebolo doteraz veľa počuť. Prečo je to tak, vysvetľuje starosta Rudolf Bauer v prvom tohtoročnom vydaní informačného spravodaja.

Miestnej radnici šéfujete už štvrtý mesiac, občanov iste zaujíma, čo ste pre mestskú časť zatiaľ urobili?

Rozhodne sme nezaháľali a hasili najakútnejšie problémy, ktoré nám zanechalo predchádzajúce vedenie. Najpálčivejšie veci sa nám podarilo definitívne skonsolidovať. Najzložitejší, a v európskom prostredí unikátny právny problém dvoch kontrolórov, už máme za sebou. Po právnej analýze je dnes jasné, že kontrolórkou zostáva pani Eva Klimeková. Veľa času nám zaberajú ďalšie zdedené právne problémy - otázka polovičného úväzku bývalého prednostu a neukončený investičný projekt výstavby a kolaudácie rodinných domov v lokalite Grot. Investičný proces bol tu v minulosti zo strany mestskej časti zle vedený, dôsledkom čoho sú mnohé ťažko riešiteľné situácie.

Sľubovali ste šetriť...

Schválili sme novú organizačnú štruktúru. Zlúčili sme dve oddelenia, dohodou sme ukončili pracovný pomer s niekoľkými pracovníkmi. V krátkom čase tak ušetríme takmer 10% pracovnej sily miestneho úradu a samozrejme aj mzdových nákladov. Šetriť chceme na správnom mieste a budeme v tomto úsilí pokračovať.

Nové úradné hodiny

Pondelok	08:00 - 15:30 hod.
Utorok	08:00 - 15:30 hod.
Streda	08:00 - 17:30 hod.
Štvrtok	08:00 - 15:30 hod.
Piatok	08:00 - 13:30 hod.

Na čom momentálne pracujete?

Od začiatku roka robím podrobné obhliadky vnútroblokových a verejných priestranstiev jednotlivých Lunikov, prešiel som už celú Terasu. Predbežná analýza hovorí, že problém parkovania je v Košiciach väčší, ako sa zdá. Inak na tom nie je ani Terasa, kde je tiež akútny nedostatok parkovacích plôch. Nikto v minulosti nepočítal s takým nárastom počtu automobilov. Napriek tomu, už tento rok z obmedzených vlastných zdrojov vybudujeme viac ako 100 nových parkovacích miest a v prípade záujmu súkromných investorov by mohli pribudnúť ďalšie stovky. Rokujeme aj s mestom o optimálnom riešení parkovacej politiky v Košiciach, aj na Terasa. Ďalšie parkovacie miesta chceme získať efektívnym presúvaním kontajnerovísk. Nežijeme iba tým, rovnako sa púšťame do opravy chodníkov, verejnej zelene či financovania terénnej opatrovateľskej starostlivosti.

Parkovanie a chodníky sú achilovou pätou mnohých ulíc.

Ako budete postupovať?

Kritériálnym výberom, to znamená, že budeme vyhodnocovať akútnu potrebu, efektívnosť vynaložených peňazí, rozpočtové náklady a istú spravodlivosť - koľko a kde sa za posledné roky investovalo, či neinvestovalo.

Kde a ako sa občania Terasy dozvedia o činnosti samosprávy?

Dúfam, že najmä zo svojho okolia, že si všimnú zmeny a prácu na sídlisku. Zmenu prístupu zaznamenajú občania aj na samotnom úrade - pre verejnosť je otvorený každý deň aj cez obed a v stredu až do 17:30 hod.



V priebehu niekoľkých mesiacov vzniknú moderné pracoviská prvého kontaktu, kde občania vybaví všetko, čo potrebujú.

Pripravili sme zmeny aj v komunikačnom systéme a informovanosti. Najdôležitejšou zmenou prejde internetová stránka, ktorá bude aktívna, komunikatívna a neskôr posluží aj ako elektronická podateľňa.

Rokovanie zastupiteľstva už môžu občania sledovať v priamom prenose na internete, pripravujeme diskusie na Facebooku a začíname vydávať aktuálny spravodaj. Občania v ňom nájdu nielen aktuality, ale aj praktické oznamy a informácie z našej mestskej časti.

Čo je na Terasa v poriadku?

Myslím, že stav a relatívny dostatok zelene je to, čo môže občanov tešiť. Nie všade je to ideálne, ale určite sme na tom lepšie, ako iné mestské časti a v tom chceme pokračovať. Aby sa obyvatelia po príchode z práce cítili na Terasa dobre a doma.

Priority Terasy: Nové parkoviská, opravené chodníky a spokojnejší obyvatelia

Rozpočet Mestskej časti Západ sa nerodil ľahko, no mal by obyvateľom sídliska priniesť viac parkovacích miest, nové a opravené chodníky a lepšie služby pre občanov. Zastupiteľstvo o ňom rokovalo 27. januára.

PARKOVISKÁ A CHODNÍKY

Jedným z najväznejších problémov nášho sídliska je akútny nedostatok parkovísk a parkovacích miest. Aj preto je v schválenom rozpočte mestskej časti významná časť venovaná práve rozvoju a skvalitňovaniu miestnej infraštruktúry. Nové parkovacie miesta by mali pribudnúť reorganizáciou súčasných parkovísk, zmenou značenia a rozšírením parkovacích plôch. Ráta sa aj s podporou a vytváraním podmienok pre súkromných investorov s cieľom, vybudovať parkovacie domy.



Významnou položkou rozpočtu je aj súvislá oprava a rekonštrukcia peších komunikácií, ktoré sú na mnohých miestach v žalostnom stave. Bezpečnosť a pohodlie obyvateľov sídliska je preto jednou z hlavných kapitol rozpočtu. Napokon, viac ako polovica z plánovaných kapitálových výdavkov (358 000 €) bude preinvestovaných práve do rozvoja a skvalitňovania miestnej infraštruktúry.

SOCIÁLNE SLUŽBY

V rámci výdavkov na sociálne služby tvoria tretinu výdavky na terénnu opatrovateľskú službu. Je to významné posilnenie služieb, ktorých poslaním je pomáhať dôchodcom a ťažko zdravotne postihnutým v ich domácnostiach. Spolu s plánovanými pracoviskami prvého kontaktu je ďalšou aktivitou, ktorou vedenie mestskej časti zvyšuje kvalitu služieb poskytovaných svojim obyvateľom.

Ďalšie dve tretiny financií poputujú na chod zariadení opatrovateľskej služby, čo v praxi znamená starostlivosť v rozsahu 16 000 hodín a v priemere 80 opatrovaných občanov mesačne. Jedna z kapitol rozpočtu samozrejme ráta aj s podporou činnosti Klubov dôchodcov (denných centier s viac ako 500 registrovanými členmi) a materského centra Delfinik.

Pre zariadenia opatrovateľskej služby a terénnu opatrovateľskú službu sú v rozpočte na rok 2011 vyčlenené prostriedky vo výške 133 663 €.

KONTAJNEROVISKÁ A VEREJNÁ ZELEŇ

V rámci programu „Prostredie pre život“, na ktorý poslanci vyčlenili 112 800 €, sa najväčšia pozornosť sústreďuje na výstavbu a úpravy nevyhovujúcich kontajnerovísk (viac ako 51 000 €). Z týchto prostriedkov sa vybudujú aj nové prístrešky. Zvyšok poputuje na výstavbu a opravu detských ihrísk, športovísk, osadenie košov na zber komunálneho odpadu a psích exkrementov, ako aj na osadenie lavičiek.



Na zveľaďovanie a údržbu verejnej zelene, ktorá patrí medzi najkrajšie v meste, poslanci schválili viac ako 21 000 €. Samozrejme, tieto prostriedky by ani zďaleka nestačili na skrášlenie celého sídliska. Obetavá a nezištná dobrovoľnícka práca skrášľovania pozemkov v okolí bytových domov je v tomto prípade neoceniteľná a právom robí naše sídlisko ešte krajšie.



EVIDENCIA OBYVATEĽOV A MATRIČNÝ ÚRAD

Značnú časť prostriedkov rozpočtu zahŕňajú výdavky na prenesený výkon štátnej správy, a to na úseku vedenia matriky a evidencie obyvateľov. Náklady vo výške viac ako 90 tisíc € sú však kryté dotáciou zo štátneho rozpočtu.

KULTÚRA A ÁTRIUM KLUB

Jedným z centier kultúrneho a spoločenského života na Tereze je Átrium klub. Stredisko bolo zriadené ako príspevková organizácia Mestskej časti Košice - Západ za účelom organizovania kultúry na území sídliska. Na prípravu detských divadelných predstavení, výchovných koncertov, besied, výstav, ale aj podujatí v oblasti športu a záujmovej činnosti, je v rozpočte schválených 70 000 €.

Programový rozpočet mestskej časti v roku 2011 tvoria prostriedky vo výške 2 034 909 €. Celý programový rozpočet na roky 2011 až 2013 je zverejnený na webstránke Mestskej časti Košice - Západ v sekcii Hlavné dokumenty.

PRACOVISKÁ PRVÉHO KONTAKTU

Úradné hodiny prístupné verejnosti iba trikrát do týždňa sú v súčasnosti prežitkom. Moderný úrad musí flexibilne reagovať na potreby občanov - a nielen úradnými hodinami. Tie sú od polovice marca upravené tak, že občania si môžu úradné veci vybaviť každý deň aj cez obed a v stredu až do večera. Novinkou bude čoskoro zriadenie pracovísk prvého kontaktu, ktorých cieľom je zefektívniť poskytovanie informácií a služieb občanom. Dostupnejšie budú: matrika, register evidencie obyvateľov, či sociálne služby. Na zriadenie nových pracovísk a prestavbu priestorov prízemného miestneho úradu, bez potreby prijať ďalších zamestnancov, schválili poslanci 30 000 €.

Tretie rokovanie zastupiteľstva o kriteriálnom výbere i kontrole

Marcovému rokovaniu zastupiteľstva dominovali návrhy na kriteriálne hodnotenie investičných projektov. Prerokovaná boli tiež druhá zmena rozpočtu mestskej časti na tento rok, prerozdelenie dotácií z kapitálových a bežných výdavkov, doplnky všeobecne záväzných nariadení k časom predaja a podmienkam držania psos, ako aj informácia o priebehu príprav na hokejové majstrovská sveta, ktoré sa dotknú tiež mestskej časti. Novým vedúcim príspevkovej organizácie Átrium klub sa stal František Balún. Miestna kontrolórka Eva Klimeková informovala aj o výsledkoch kontroly neoprávneného poskytnutia odmien starostovi a miestnej kontrolórke v rokoch 1995 až 2000.

KRITÉRIÁ HODNOTENIA

Z hľadiska určovania priorít investičných výdavkov bol nosným bodom rokovania návrh kriteriálneho hodnotenia, podľa ktorého sú vyhodnocované investičné zámery. Cieľom je efektívne, účelné a spravodlivé prerozdelenie finančných prostriedkov. Miestny a zároveň mestský poslanec Igor Jutka uviedol: „Vítam kriteriálne hodnotenie. Nejakým spôsobom sa musíme odraziť a hľadať nové riešenia.“ Hlavnými hodnotiacimi kritériami pri investičných výdavkoch (na budovanie parkovísk) sú: akútnosť (30%), efektívnosť (30%), výška investície (15%), výška investícií z rozpočtu mestskej časti za uplynulé štyri roky (25%).



Rozhodovalo sa tiež o chodníkoch, detských ihriskách, či spevnených plochách kontajnerovísk, teda o aktuálnych problémoch, ktoré trápia nielen obyvateľov v mestskej časti, ale aj všetkých Košičanov. Hodnotiacimi kritériami v prípade obnovy poškodených chodníkov sú: vyťaženosť chodníka (30%), rozsah poškodenia (30%), výška investície (15%) a výška investícií z rozpočtu za uplynulé štyri roky (25%). Kriteriálne hodnotenie uplatňuje mestská časť aj v prípade výstavby a rekonštrukcie detských ihrísk a kontajnerovísk.

KONTAJNEROVISKÁ

Poslanci vzali na vedomie vyhodnotenie projektu „Kontajneroviská“ za roky 2009 a 2010. Jeho zámerom je zlepšiť životné prostredie, hygienické podmienky, dopravnú dostupnosť a celkovú estetizáciu prostredia v okolí kontajnerovísk. Pokračovať sa bude v rokoch 2011 až 2013 výstavbou nových

stanovísk pre kontajnery na komunálny odpad, montážou kovovej konštrukcie prístreškov, opravou spevnených plôch a následnou revitalizáciou - výsadbou popínajúcich rastlín na prekrytie konštrukcie prístreškov. V spolupráci s firmou Kosit je potrebné doriešiť umiestnenie kontajnerov na separovaný zber do všetkých lokalít mestskej časti. Jednou z priorít je aj zvýšenie počtu parkovacích miest a úprava širok vnútroblokových komunikácií.

Najbližšie rokovanie miestneho zastupiteľstva je naplánované na 14. júna 2011. Opäť ho bude možné sledovať v priamom prenose na novej webovej stránke mestskej časti, alebo si ho pozrieť zo záznamu na jej adrese www.kosicezapad.sk.

Do jeho konania bude ešte dvakrát zasaďovať miestna rada, ktorá 12. apríla a 31. mája predrokuje materiály júnového zasadnutia miestneho zastupiteľstva.





MESTSKÁ ČASŤ KOŠICE - ZÁPAD

poslanci miestneho zastupiteľstva



Volebné obdobie 2010 - 2014

„Sľubujem na svoju česť a svedomie, že budem riadne plniť svoje povinnosti, ochraňovať záujmy obce, dodržiavať Ústavu Slovenskej republiky, ústavné zákony a ostatné všeobecne záväzné právne predpisy a pri výkone funkcie poslanca obecného zastupiteľstva ich budem uplatňovať podľa svojho najlepšieho vedomia a svedomia.“



SPOZNÁVATE (SA) ?

Na tejto stránke Vám na pokračovanie prinesieme dnes už unikátne zábery košického fotografa Róberta Berenhauta. Zverejnené snímky pochádzajú z obdobia budovania sídliska Nové Mesto v rokoch 1962 až 1966.

VÝZVA

Cieľom uverejňovania archívnych záberov nie je iba pripomenutie si najzaujímavejších míľnikov Terasy, ale niektoré zo spomienok a inšpirácií pretaviť do prítomnosti. Ak sa pritom spoznáte, alebo vo svojich albumoch a domácich archívoch nájdete podobné, dnes už historické zábery, pošlite nám ich. Radi ich s vašim súhlasom uverejníme aj na webovej stránke mestskej časti.

NOVÉ MESTO

Na mieste pôvodného vojenského cvičiska sa s prácami začalo v apríli 1962. Postavené budovy stoja dodnes. Niektoré sa modernizujú, iné pribúdajú. O rok teda oslávi sídlisko svoje prvé polstoročie. Duch sídliska sa zmenil najmä v poslednom desaťročí. Pribudli sakrálné

stavby, obchodné centrá, individuálna bytová výstavba. Nezachovalo sa však pôvodné dvojslovné pomenovanie. Názov „Nové Mesto“ sa medzi ľuďmi neujal, a tak zaužívaný prívlastok Terasa sa v mnohých súvislostiach skloňuje dodnes.



1963 - Prví obyvatelia na sídlisku



1967 - Lámik I a Lámik II
Trieda SNP

Stretnutia jubilentov

Nemusi byť ani mesiac úcty k starším, aby si samospráva mestskej časti spomenula na svojich občanov, ktorí oslavujú životné jubileum. Aj koncom februára a marca sa v obradnej sieni miestneho úradu, za účasti starostu Rudolfa Bauera a poslanca miestneho zastupiteľstva Igora Jutku, zišlo spolu približne sedemdesiat jubilentov.

Posledná streda v mesiaci je na miestnom úrade vyhradená stretnutiu so seniormi, ktorí v tomto období oslávili svoje životné jubileá. V sprievode príjemných tónov hudby a milých veršov odovzdal starosta oslávencom kvety, zagrataloval a následne si spoločne pripili na zdravie všetkých jubilentov. Rudolf Bauer vyzdvihol aktivitu ľudí na dôchodku a ocenil ich celoživotné úsilie: „Mnohí z vás ani v tomto veku nezaháľajú a venujú sa

rôznym činnostiam, na ktoré možno v mladosti nemali čas. Viacerí mi potvrdili, že v dôchodkovom veku majú ešte menej času, ako ho mali predtým, pretože sa venujú nespočetným záujmom a aktivitám. Je to obdivuhodné!“

Využili sme príležitosť a po milom stretnutí oslovili niektorých jubilentov, aby porovnali život na sídlisku dnes a pred rokmi.

„Pamätám sa, ako som domov chodil po koliená zablatený, pretože všade bolo blato“, hovorí pán Jozef (75), ktorý sa prísťahoval pred viac ako päťdesiatimi rokmi. „Dnes by som veľa nemenil, azda to množstvo automobilov, ale s tým už asi nič nenarobíme.“

Pani Mária (75) potvrdzuje jeho slová a dodáva: „Terasa bola vtedy jedno veľké stavenisko. Vôbec som si nevedela



predstaviť, ako to bude vyzeráť, až som sa toho bála. Dnes by som však s nikým nemenila. Je tu pokoj, krásna zeleň a všade mám blízko, najmä do nášho kostolíka.“

Dostupnosť občianskej vybavenosti si pochvaľuje aj pani Eva (70), ktorá síce na Terasy býva „iba“ 21 rokov, no za ten čas si všimla veľké zmeny: „Zlepšuje sa to, je blízko do obchodov, na poštu i do úradu. Je tu pokoj a myslím si, že veľa sa už asi nedá zlepšovať.“

Oceniť všetkých dôchodcov za ich úsilie pri zveľadovaní nášho sídliska nie je možné, no samospráva bude aj naďalej pokračovať aspoň v symbolickom obdarovaní jubilentov. Chvilke stretnutia sú totiž vzácnym obohatením pre občanov aj ich volených zástupcov.



VYBERTE SI Z ÁTRIA

Kultúrno-spoločenské centrum Átrium klub je príspevková organizácia Mestskej časti Košice - Západ. V priebehu roka organizuje viacero kultúrnych a športových podujatí pre deti aj dospelých. Vybrať si môžete skutočne zo širokej a pestrej palety záujmových činností.

Utorky a štvrtky sú venované aktivitám pre deti a mládež. Folklorný súbor Jahôdka, Tanečné divadlo Baldo, country dance, či keramický krúžok každú stredu popoludní sú aktivity, kde môžu deti zmysluplne tráviť svoj čas po škole.

Pondelky a stredy sú zamerané na pohybové aktivity pre dospelých: kalanetika, pilates, orientálne tance, jóga, aerobic či stále viac

oblíbená zumba. Cvičenia vedú skúsení lektori. Viac aktualít o podrobnom programe a aktivitách Átria klubu nájdete na webovej stránke www.atriumklub.sk, ako aj na novej webstránke mestskej časti www.kosicezapad.sk.

Sídlo a adresa Átrium klubu:
Kultúrno-spoločenské centrum,
Zuzkin park 4, 040 11 Košice

UPRATOVANIE NA ÚZEMÍ MESTSKEJ ČASTI MČ KOŠICE - ZÁPAD



TERMÍNY ROZMIESTNENIA VEĽKOKAPACITNÝCH KONTAJNEROV:

12. - 19. apríl:

L I - Považská/ZŠ, **L II** - Čapajevova, **L III** - Slobody 5 - 27, **L IV** - Markušova,
L V - Muškátová, **L VI** - Moldavská 25 - 35, **L VII** - Humenská 29 - 31, **IBV** - Žilinská

17. - 24. máj:

L I - Považská 28 -36, **L II** - Sokolovská, **L III** - Slobody 26 - 35, **L IV** - Uherova,
L V - Pražská, **L VI** - Tri hôrky, **L VII** - Humenská 37-41, **L VIII** - Mikovíniho 29 - 39

14. - 21. jún:

L I - Laborecká, **L II** - Výstavby, **L III** - Popradská 5 -29, **L IV** - Kežmarská 2 -24,
L V - Bernolákova 2 -12, **L VI** - Idanská 1-17, **L VII** - Humenská 7-11, **IBV** - Plzenská

12. - 19. júl:

L I - Poľovnícka, **L II** - Pokroku, **L III** - Brigádnická, **L IV** - Kežmarská 38 - 44,
L V - Bernolákova 19 - 35, **L VI** - Idanská 19 - 35, **L VII** - Humenská/Bosorka,
L VIII - Petzvalova 59 - 49

9. - 16. august:

L I - Lesnícka, **L II** - malá Popradská, **L III** - Ružínska, **L IV** - Gudernova,
L V - Matušková, **L VI** - Narcisová, **L VII** - Humenská 49 - 43, **IBV** - Čsl. odboja

6. - 13. september:

L I - Tr. SNP 25 - 33, **L II** - Ľudová, **L III** - Obrody, **L IV** - Šafárikova,
L V - Orgovánová, **L VI** - Jazmínová, **L VII** - Trebišovská, **L VIII** - Petzvalova 9 - 15

4. - 11. október:

L I - Obchodná, **L II** - Kysucká, **L III** - Hronská, **L IV** - Tr. SNP 84 - 74,
L V - Bernolákova 1 - 15, **L VI** - Tr. SNP 63 - 73, **L VII** - Rožňavská, **IBV** - Jantárové nám.

1. - 8. november:

L I - Považská/ZŠ, **L II** - Sokolovská, **L III** - Slobody, **L IV** - Uherova,
L V - Pražská, **L VI** - Tr. SNP 50 - 51, **L VII** - Humenská/knižnica, **L VIII** - OC Hellova

29. nov. - 6. dec.:

L I - Laborecká/Inžinierska, **L II** - Výstavby, **L III** - Obrody, **L IV** - Kežmarská,
L V - Matušková/Ružová, **L VI** - Idanská/Moldavská, **L VII** - Humenská/
Michalovská/MHD č. 17, **IBV** - Lučenecká

Umiestňovať stavebný, nebezpečný a veľkorozmerný odpad na verejnom priestranstve a na stanovištiach kontajnerov nie je dovolené. Pre tento účel je možné bezplatne využiť Zberný dvor na Popradskej ulici.



01.04. - 30.09. pondelok - sobota od 7.00 - 18.00 hod.
01.10. - 31.03. pondelok - piatok od 9.00 - 17.00 hod.
sobota od 8.00 - 15.00 hod.

Kontakty:

Spoločnosť KOSIT a.s., dispečing
Miestny úrad MČ Košice - Západ

t.č. 0908 366 746
t.č. 78 832 43

www.kosit.sk
www.kosicezapad.sk